

爱岗敬业 共建美好家园

“五一”国际劳动节是全体劳动者的节日。在此,我们向全市各行各业、各条战线的广大职工和劳动群众致以节日问候!光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。今天,本报刊发我市部分行业劳动者的先进事迹,与读者一起感受他们的时代风采,激发全市广大劳动者的奋斗激情,充分发扬爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献的精神,共建美好家园。

把敬业奉献当作第一追求

难。心系群众的她赢得了社区居民的广泛赞誉。

敬业奉献是吴红斌工作的第一追求。她心细如丝,总是随身携带一本备忘录,将每天的各项记录记录下来,并时刻提醒自己那写满的每页纸上,都是要给社区居民办的事。吴红斌常说:“居民的事,再小也是大事,我们做的就是居民的事。”她常常利用节假日、休息时间看望社区困难居民、空巢老人、孤寡老人,帮助他们解决困难,真正把党的温暖送到老人的心头。

作为东吉社区党委书记,吴红斌凡事想在前、干在头、打出样,时时处处以

共产党员的理想信念影响带动社区的党员和群众。2020年4月,龙山区完成街道社区管理体制调整。调整后的东吉社区在原有112栋居民楼的基础上,又划入了46栋居民楼。为减轻网格员的工作压力,解决街道社区管理体制调整后网格员不足的问题,吴红斌又主动承担起这46栋楼的网格工作……

在新冠肺炎疫情防控工作中,随处都能看见吴红斌的身影。统计数据、布置防控、入户排查、组织消杀、宣传教育群众、核实上报信息、接打电话,她不遗余力落实落细防控工作,为辖区群众筑起了基层安全第一道防线。



吴红斌(右)

吴红斌是东吉社区党委书记、居委会主任。自2008年到社区工作以来,她每日奔波在一线,埋头苦干、为民解



来手权

来手权现为市城市公共交通有限公司四车队公交车驾驶员。多年来,来手权辛勤工作,把汗水洒在十米车厢,

心系乘客 真情服务暖人心

把爱奉献给每一位乘客,把温暖传递给千家万户。他心系乘客、尽职尽责,得到了单位和上级部门的肯定,连续多年被公司评为先进和“五星级”驾驶员,2019年被吉林省公安厅交警总队评为“吉林省最美司机”。

来手权时刻将安全放在心上,他谨记“乘客至上、安全第一”原则,严格遵守各项交通规则,从不违章操作。每天都是提前到岗,严格按照车辆“三检”制度要求检查车辆,哪怕有一点点问题,都要亲自在场看着维修好,保证做到安全行车万无一失。

自我市开展创建“全国文明城市”

以来,来手权工作比以往更上心。他经常琢磨如何实施公司倡导的“惠民公交”,提高文明服务水平。2020年冬季,经过一段时间的观察,他发现有些站点的候车座没有座垫,乘客们怕凉,只能站着等车。发现这一现象后,来手权利用休息时间,自己花钱购买了一些泡沫板和透明胶带,把体育馆至市政府的22个站点的候车座全部安装上了座垫。这样一忙活,大半天过去了,他的脸冻得通红,手都要冻僵了,但看着一个个安装好座垫的座凳,乘客高兴地坐在上面等车,来手权的脸上露出了欣慰的笑容。

不辞辛劳 维护良好交通环境

现在,全市上下都为“创城”工作而忙碌。创建“全国文明城市”需要良好的交通环境。郁金立管理的辖区东吉市场是交通环境重点整治地段。为了改善东吉市场周边交通环境,郁金立可是没少下功夫。

为了了解详细情况,郁金立对东吉市场100多家商铺挨家走访,对每个商铺进行摸底排查,找到了道路拥堵的主要原因。经了解,商户每天都在凌晨上货,早上三四点钟至七八点钟送货。这个时间段之所以是东吉市场最忙、最乱、最堵车的时段,主要是商户们占道卸货、装货导致的。

针对道路拥堵的主要原因,郁金立带领中队民警、辅警利用中午休息时间逐个商家协商,倡导商户早上七点半以前把道路清空,保障高峰时段车辆通行;七点半以后,一切货车驶离东吉市场,把停车位空出来服务群众,这样一来,交通拥堵的情况改善不少。除此之外,对于重点路段,郁金立和同事们更是死看死守。郁金立说:“在这些重点路段执勤,风雨无阻。赶上雨天,雨水把雨衣浸透一身冰凉,脱下衣服能拧出水来,脱下鞋子能倒出水来。付出就有收获,看着日益改善的交通环境,我感觉再累也值得。”



郁金立

郁金立现任市公安局交警支队龙山大队二中队中队长。自参加公安工作以来,他就一直坚持在基层工作。



顾科维(左)

顾科维于1992年毕业于辽源市进入市中心医院。2000年,顾科维作为业务骨干调到肾病中心工作,一干就是18年。6574个日夜的生死时速,顾

挚诚坦荡 坚守医者仁心

科维不敢有一丝懈怠。她时刻把患者的生命安全放在首位,不忘为患者谋福利的初心,不负守护患者健康的使命。

2018年,作为肾病中心的业务骨干,顾科维被医院选派到北京医院进修血液透析技术。进修期间,她每天最早上班、最晚下班,每日平均工作时间超过10小时。最累的活,她抢着干;最难的工作,她靠自学。功夫不负有心人。仅仅2个月后,她就被正式排班、独立上岗。2019年5月,市中心医院单独成立了CRRT重症血液净化中心。顾科维作为负责人,与另外15名护士组成了一支“能打硬仗”的团队。顾科维负责的科室成立时间短,但接

收的却全是在生死一线的重症患者。2019年10月,一位因急性肾衰竭生命垂危的81岁老人从长春吉大一院转至辽源市中心医院。顾科维带领团队先后为老人进行了13次CRRT血液净化治疗。经过一个月的细心守护和精心治疗,老人终于转危为安,至今无恙。

今年51岁的顾科维将全部精力都放在了工作上。她每天早上5点上班,晚上下班时间要视患者病情而定,最长时间更是连续6天6夜没回家。因为她总在单位,总在前线,总在学习,总在救治患者,总在帮助别人,顾科维被同事和患者亲切地称为“顾总”。

不负职责 只为万家灯火明

2021年,西安区10千伏华山线等四个配网改造工程同时启动,建设重任落在了范胜斌的肩头。为了能够早日实现建设“辽源城乡一流配网”目标,他组织专业人员先后对相关变电站、线路、台区进行地毯式摸排,全面了解设备现状。施工中,铁路、市场、重要公路路段等无法逾越的障碍接连出现,成为阻碍施工正常进行的“拦路虎”。范胜斌带领技术骨干加班加点研究解决办法,一题一案、精准施策,在长达2万余米的电缆线路敷设中,他凭借电力人的执着和高水平的专业管理,带领全体员工把工期缩短了23天,优质高效地完成了施工任

务。近年来,为发挥区域优势、打造地方产业特色、提高地方经济的竞争力,我市先后扶持和引进一些重点项目,龙头企业入驻辽源地区兴办建厂。为了使这些企业能够尽快扎根辽源、带动地方经济发展,范胜斌高效推进重点项目的供电工程建设,先后完成10kV西宁线前进分线迁移改建任务13项,为一些重要项目规划用电方案、解决用电难题。范胜斌常说:“我不怕干活,我希望我们这座城市越来越好。”他20多年一直坚守在电力建设的最前线,为点亮城市的万家灯火时刻努力着……



范胜斌(右)

范胜斌是市劳动模范、市巨源工贸集团有限责任公司副总经理。多年来,他在工作中主动担当作为,不负职责使命。



谢天龙(左)

谢天龙现任龙山区城管大队机动中队队长。2018年转业后安置到城市管理综合行政执法支队工作。自参

退伍不褪色 敬业勇担当

加城市管理工作以来,他永葆共产党员的初心和军人本色,把平凡的岗位当作奉献的平台。

管理城区广场、景观带的市容市貌是机动中队的主要任务。为了维护良好的市容市貌,谢天龙带领队员不分昼夜值守在人民广场、半岛广场、辽河景观带。由于广场、景观带的特殊性,夜晚才是市容市貌管理的关键时刻。为解决广场上商贩占道经营问题,他采取网格化管理方式,对广场及景观带进行精细化管理。他给每个队员分配具体片区,责任落实到人,做到管理不留死角。经过半年管理,效果显著,由最初

的每月发现几十起商贩违规占道现象,到现在的占道商贩完全清零,机动车与非机动车违停现象也基本消失,市容市貌显著提升。

今年3月,面对突如其来的新一轮新冠肺炎疫情,龙山区城管大队抽调精兵强将组建疫情防控专班。谢天龙第一时间投身其中,正面迎战疫情。他积极响应疫情防控工作决策部署,带领机动中队疫情防控党员突击队,主动奔赴一线,真正做到“抗疫需要处必有党旗飘扬、重难险阻处必有党员冲锋”,迅速汇聚成有序有效参与疫情防控的“硬核”力量。

坚守岗位 让城市更洁净

间上下班,总是迎着繁星而出,披着月光疲惫而归。

他不怕繁琐、不辞辛劳,把环卫各项工作日常卫生检查工作落到实处。每天坚持早上5点开始对辖区街路、居民小区逐个进行检查;对辖区各水洗公厕、垃圾中转站的消杀工作进行逐个检查验收。他每天深夜拖着疲惫的身躯回到家中,第二天一早又匆匆地奔赴工作岗位。

熟悉张兰峰的人都知道,他不仅能“武”一线工作卖力气,“文”起来也一点不含糊。2020年2月,他全程参与并起

草了《龙山环卫中心生产作业规定及处罚标准》,并在具体实施过程中,积极向各部门进行宣讲和解答,对一线工人提出的疑问耐心细致地解释。

今年,根据“创城”工作需要,按照中心安排,张兰峰提出将临街垃圾桶规范化集中摆放,这样能很大程度上美化了街路、提升了城市形象。在环卫承担的无物业小区,他提议增加小型高压冲洗设备,循环对小区内的垃圾容器进行冲洗清刷,加大保洁员对垃圾容器的擦拭及收运频率,提高了环卫工作质量,得到了广大居民的高度赞扬。



张兰峰(右)

张兰峰现任龙山环卫中心生产质检科科长。他每天随着一线作业的时



李秀林

李秀林在市园林管理中心东吉绿化大队工作,从事园林绿化工作已经43年。出于对园林事业的热爱,他退休后放弃清闲安逸的生活,继续在绿化一线

兢兢业业 为美化家园发一分光

工作,为城市园林绿化工作默默付出。

李秀林园林绿化工作经验丰富。多年来,他注重学习各种绿化和植物养护知识,潜心研究各种植物的生长规律。他学以致用,热心为其他同事提供技术指导,成为了养护队不可或缺的“绿化技术强人”。

绿化工作看似简单,实则有着很强的时间性、技术性要求。多年来,李秀林作为一名专业绿化工,在春季种植的大忙季节,总是主动放弃自己的休息时间,和同事们一起抢时间、抢任务。他像照顾自己的孩子一样,对每一棵树、每一株草都极有耐心地种植养护。看着植物一天天生长起来,成为一处处靓丽景观,他

就难掩兴奋和骄傲之情。工作中,李秀林不怕苦、不怕累。夏季雨水多,杂草长得很快,雨后必须抓紧时间修剪,往往是越到中午最热的时候更要修剪。由于修剪草机需要双手推着来回走,李秀林就戴上草帽,在烈日下重复着修剪工作。2021年冬季降雪量大。为了尽快清除东辽河景观带积雪,减少积雪对绿化的损害,李秀林每天只睡4个小时,和绿化队的同事们夜以继日共同完成清运积雪工作。

工作是辛苦的,也是平凡的,但李秀林觉得工作是快乐的,生活是充实的。他说:“能为美化建设家园发一分光,是一名基层绿化工作者的心愿。”

努力让老旧小区早日换新颜

四标段建设单位项目负责人,负责两个标段的项目管理工作。

赵长春说:“老旧小区改造是一项民生工程、民心工程,牵涉到老旧小区居民的切身利益,也是老旧小区广大居民的热切期盼。我一定尽职尽责工作,为改善老旧小区居民居住条件尽我最大努力。”他是这么说的,也是这么做的。自从来到市老旧小区改造工作领导小组办公室以来,赵长春就全身心投入到工作中。他每天不到7点就赶到办公地点和同事简单开个碰头会,总结上一日的工作情况,研究需要立即给予解决问题的解决方案,商量接下来的工作

内容。碰头会后,赵长春就匆匆赶往负责管理的工地,及时了解施工单位在施工过程中遇到的急事,并帮助施工单位协调解决相关问题,以便施工能够及时推进。在日常工作中,他和同事们除负责项目管理外,还负责2021年老旧小区改造周完成工程量、月完成工程量的统计工作,及时向领导和有关部门反馈我市老旧小区改造工作进展。

为了让老旧小区早日换新颜,赵长春每天都忙碌在工地,几乎没有节假日。他说:“我很荣幸成为老旧小区改造工程组的一员,能为老旧小区改造出一份力、尽一份心,非常意义。”



赵长春

赵长春于2021年5月22日受聘于市老旧小区改造工作领导小组办公室,是2021年老旧小区改造第二标段、第

·评论·

致敬劳动者 争做奋斗者

劳动创造幸福,奋斗成就伟业。全市广大劳动者在各自岗位上默默无闻地坚守,恪守本职地奉献,用辛勤汗水为经济社会发展贡献着力量。在“五一”国际劳动节到来之际,我们要向身边每一位普通而伟大的劳动者致敬!

致敬劳动者,我们不但要尊重劳动者、珍惜劳动成果,更应该做一个热爱劳动的人。创造美好未来、共建美好家园,需要我们每一个人去开创和建设。我们应该脚踏实地于事业,在平凡岗位上尽心尽责,有一分热发一

分光,努力奋斗,用每一名劳动者的“小奋斗”汇聚成推动全市经济社会“大发展”的磅礴力量。奋斗的姿态是最美丽的姿态。让我们一起用辛勤的劳动、执着的奋斗创造美好的未来。